

Ключевые понятия

Итоговое сочинение.

Отзывчивость – бескорыстие, готовность безвозмездно помочь другому, участливость.

Долг – обязанность перед кем-то, чем-то

Ответственность – обязанность и готовность человека отвечать за совершенные действия, поступки и их последствия.

Смелость – положительная нравственная черта характера, проявляющаяся как решительность, бесстрашие, храбрость при выполнении действий, связанных с риском и опасностью.

Трусость – одно из выражений малодушия, отрицательное моральное качество, характеризующее поведение человека, который оказывается не в состоянии совершить поступки, соответствующие моральным требованиям.

Доброта – отзывчивость, душевное расположение к людям, стремление делать добро другим.

Великодушие – свойство характера, выражающееся в бескорыстной уступчивости, снисходительности, отсутствии злопамятства, в способности жертвовать своими интересами.

Счастье – понятие, обозначающее оптимальное для человека сочетание различных факторов, способствующих появлению чувства удовлетворения, радости, оптимизма, надежд.

Равнодушие, эгоизм – отрицательное нравственное качество личности, проявляющееся как безразличие, покой, холодность. Безучастность, невозмутимость по отношению к каким-либо людям, действиям событиям.

Эгоизм – отрицательное нравственное качество личности, выражающееся как себялюбие, забота об удовлетворении лишь своих потребностей.

Честь -

1. Достойные уважения и гордости моральные качества человека, его соответствующие принципы.
2. Хорошая, незапятнанная репутация, доброе имя (о чем-нибудь авторитете, репутации)
3. Целомудрие, непорочность
4. Почет, уважение

Совесьть – высшая форма духовного мира в человеке, его естественное моральное сознание, душевная способность различать добро и зло, осуществлять контроль своей жизни и деятельности.

Дружба – форма взаимоотношений людей, основанная на взаимной привязанности, духовной общности и общих интересах.

Любовь –

1. Сильное сердечное чувство.
2. Самоотверженная и искренняя привязанность.
3. Увлеченность чем-нибудь.

Ревность – страстная недоверчивость, мучительное сомнение в чьей-нибудь верности, любви, преданности.

Добро - нравственная категория, с помощью которой человек выражает высокую положительную оценку какого-либо явления или действия.

Зло – нравственная категория, обозначающая отрицательные явления общественной и личной жизни, ведущие к разрушению духовного, душевного и биологического потенциала человека и вызывающие ответное зло.

Самопознание – познание человеком самого себя своим внутренним самонаблюдением, инстинктом, самоанализом. Это наиболее высокий уровень развития познания, когда оно происходит как бы внутри человека, из глубин его души.

Цель – то, к чему мы стремимся, то, чего добиваемся, что хотим получить, в чем желаем преуспеть.

Смысл жизни – главная, основная цель в жизни человека, то, ради чего он живет и к достижению чего стремится в своей жизни.

Жизненный путь – процесс индивидуального развития человека от рождения до смерти.

Свобода - это способность и возможность человека осознанно выбирать решение и поступать в соответствии со своими желаниями, целями, идеалами, оценками и интересами.

Ответственность – обязанность и готовность человека отвечать за совершённые действия, поступки и их последствия.